



Вместе по жизни!

"ВЕЛИКАЯ Отечественная война, которую вёл советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена! Германия полностью разгромлена...". Этим слов ждали сотни тысяч людей, которые всеми силами, не жалея себя, приближали День Победы. Василий Егорович и Мария Андреевна Гайко, ветераны Великой Отечественной войны, с трепетом вспоминают тот далёкий победный день.

Несмотря на то, что прошло уже 78 лет, те события навсегда остались в памяти ветеранов. Василий Егорович со слезами на глазах вспоминает о войне, говорит, что часто размышляет о прошлом, о том, что им пришлось пережить. Однажды Василий Егорович получил ранение, пуля попала в ногу. Но, несмотря на боль, он вместе с товарищами прошёл 300 километров пешком и добрался до Урала. Там выучился на кочегара, но впоследствии пришлось работать машинистом. В 16 лет Василий Егорович мог перебраться до 15 тонн угля в сутки. Тяжелый труд, но он никогда не сдавался, всегда двигался вперёд.

Судьба Марии Андреевны тоже полна сложностей и испытаний. В сентябре 1937 года её отца, Андрея Климовича, расстреляли. А у матери осталось пятеро детей. Мария, самая старшая из девочек, всячески помогала и с 11 лет трудилась в колхозе. В то время такая работа легла на женские и детские плечи. Однако они всё преодолели.

Когда война закончилась, Мария Андреевна встретила Василия Егоровича. Спустя некоторое время пара решила узаконить свои отношения. Их многое сближало, оба из небогатых семей, где всегда ценились труд и преданность. Если спросить у семьи Гайко, как им удалось сохранить любовь и уважение, супруги лишь улыбаются, глядя друг на друга. Ссориться паре было некогда, нужно было вести хозяйство и растить детей. Ребят, как отмечает Мария Андреевна, они никогда не воспитывали, но дети выросли достойными людьми и всегда помогали по хозяйству.

Мария и Василий Гайко вырастили троих детей, которые уже давно стали родителями и сейчас нянчатся с внуками. Родственники живут по всей России, но по возможности навещают своих самых близких людей. Они с трепетом относятся к здоровью Марии Андреевны и Василия Егоровича, а потому просят их не выходить из дома во время зимних холодов.

В тёплые же дни супружеская пара любит прогуляться и подышать свежим воздухом. Впрочем, Марии Андреевне плохая погода не мешает заниматься утренней зарядкой. Такой подход к своему здоровью позволяет даже в почтенном возрасте чувствовать себя хорошо. После разминки Мария Гайко отправляется на кухню, где готовит что-нибудь вкусненькое. Например, на Светлую Пасху она испекла вкусные угощения.

Василий Егорович в такие моменты

**О фронтовиках немало песен спето,
Написаны поэмы и стихи.
В тылу трудились дети:
Помогали фронту как могли.
На завод к станкам пришли подростки,
Заменили братьев и отцов.
Они стояли на подмостках,
Из-за станков не видно было пацанов.
В колхозе трудились дети,
А было им всего двенадцать лет.
Они работали как взрослые,
Знали, что им замены нет.**

Отрывок стихотворения Марии Андреевны ГАЙКО

старается не отвлекать супругу, а потому нашёл себе занятие по душе. Он, по совету врачей, раскрашивает яркими цветами картины. Всем необходимым его снабжают невестки, которые приносят альбомы для рисования, фломастеры и карандаши. Стоит отметить, что Василий Егорович подходит к этому делу с особым профессионализмом и делает всё очень аккуратно.

А по вечерам супружеская пара собирается у телевизора, чтобы посмотреть последние новости. Сейчас самая актуальная тема - специальная военная операция. Мария Андреевна и Василий Егорович

рассчитывают, что президент нашей страны поступил правильно. С грустью в голосе они говорят о ребятах, которые погибли. Вся эта ситуация напоминает ветеранам о войне с немецкими захватчиками. Но они верят, что мир наступит и справедливость восторжествует. А пока Мария и Василий Гайко продолжают хранить в памяти прошлое и готовятся ко Дню Победы, который планируют встретить в кругу близких друзей и родственников.

**Мария
СТАРОДУБ**

